

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XVII | Núm. 5.597

Segunda Época | Domingo 27 de Septiembre de 1925 | Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 | Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

LA AUTONOMÍA

Háblase ordinariamente del sentimiento autonómico de los pueblos como de una cosa intangible y de carácter absoluto; y, sin embargo, nada más variable y en qué más haya de ponerse la mano de los hombres, cuando el tiempo no pone ya la suya, que el sentimiento y el carácter de la autonomía, cuyos límites son siempre imprecisos y vagos. Decir dónde empieza y dónde acaba un pueblo, un ambiente o una costumbre, es un punto, no ya difícil, sino imposible, en el orden del tiempo y en el orden del espacio.

Figúratos, por ejemplo, que fuera necesario y que quisieramos conceder la autonomía, pero la autonomía completa, a una región de España, a Cataluña «verbi gratia» que es donde este sentimiento ha tenido más arraigo, y empezad a considerar los infinitos problemas que para este problema que otros consideran tan sencillo, se tienen que presentar inmediatamente con el carácter de previos y fundamentales.

En primer lugar, ¿qué es Cataluña? del pueblo de Wifredo o el pueblo de Jaime? Porque es evidente que hay una notable diferencia entre el uno y el otro, y no hay ciertamente ningún motivo serio para preferir la Cataluña del siglo IV a la del siglo XII o la del siglo XVI o del siglo XX. Y además, supuesto que realmente hemos de empezar a andar hacia atrás las páginas de la historia ¿por qué hemos de detenernos en la página diez, y no hemos de detenernos en la página doce, o en la página veinte? Y aún otra cosa, ¿por qué si queremos recoger lo que la historia ha hecho, lo que las costumbres han formado, sólo vamos a recoger de esa historia o de esas costumbres la parte que nos acomode?

Porque la Historia nos enseña la independencia del condado de Barcelona, la Historia nos enseña su incorporación a Aragón y la Historia nos enseña también su incorporación a Castilla, para formar con todos los demás reinos de Iberia una sola y más grande nación.

La Historia nos muestra a los catalanes luchando por su independencia, y aún luchando contra Castilla y aún contra los Reyes de España, pero también nos muestra luchando y muriendo por esa misma España y por esos mismos Reyes en contra de los franceses y a favor de la unidad nacio-

nal. Catalanes eran Fivaller y Casanova, pero catalanes eran también el timbalero del Bruch y el P. Calleja y Portet y Lastortras y otros muchos.

¿Qué motivos hay, pues, para fundar en la historia de Cataluña el desamor a España, que no los haya también para fundar en la propia historia el amor a España y a su unidad?

Si amamos y admiramos la rusticidad y fortaleza de sentimientos de los almogávares, y aún quisieran algunos resucitarlas, ¿por qué no amar del mismo modo la rusticidad de sus trajes, de sus costumbres y de su vida en general? ¡Ah! es que muchos pretenderían unos almogávares afeitados como un inglés y vestidos cortésamente como en este siglo, con frac y corbata blanca. Y eso no es posible. Si ha pasado el tiempo de que los hombres se vistan con hierro y con las pieles de los animales, ha pasado también el tiempo de que los hombres tengan la rusticidad y la fortaleza que entonces tenían en el espíritu y en el corazón.

¿Por qué se ha de querer en el siglo XX un pueblo del siglo cuarto o del siglo doce? No comprendéis que el ambiente aboga?

Los pueblos que vivieron indepen-

dientemente hace quince siglos, no po-

drian vivir independientemente en el

siglo actual. Antes se era esclavo de la

distorcia, y las concentraciones so-

ciales tenían que ser muy reducidas.

Ahora la distancia se vence no solo

con el ferrocarril, sino con los hilos de

la electricidad y aun sin hilos de nin-

guna clase, por medio de la radiofusión,

y co. es natural las concentraciones

sociales pueden y deben ser mucho

más amplias.

Cataluña sería en el siglo XX una

nación pequeñísima sin elementos de

vida. Es posible que dentro de unos

cuantos siglos lo sea también España.

Nada hay que sea más relativo, en

todos los terrenos, que el concepto de

la autonomía.

FERNANDO

POR TELEGRAFO

El Cardenal Primado en Oviedo

Madrid, 26. 12 noche.

Informan de Oviedo que ha llegado el Cardenal Primado, Doctor Reig, a quien se le dispensó un grandioso recibimiento.

Una compañía de Zapadores, con bandera y música, rindió los honores de ordenanza.

Organizó la comitiva, el ilustre Prelado se dirigió al Palacio episcopal, acompañado de las autoridades y personas ilustres que acudieron a recibirle a la estación.

Después de descansar el doctor Reig Casanova inauguró la Asamblea de

Acción Social Católica de la mujer.

También presidió el acto de descubrir la lápida conmemorativa en la casa donde nació el cardenal Guisosa.

El Primado está siendo objeto de grandes muestras de afecto y respeto en la capital asturiana.

POR TELEGRAFO

FIRMA REGIA

Madrid, 26-10 noche.

El monarca firmó hoy los siguientes decretos:

MARINA: Dando el cese al vicealmirante don José Herran del mando de la Comandancia general de la Carraca, y nombrando para substituirle al contralmirante Sánchez Quesada.

GRACIA Y JUSTICIA: Nombrando magistrados de Almería a don Rafael Balbín y don José Ponce de León.

Idem de Huelva a don Luis Zapater.

Idem de Jaén a don José Aguilar.

Idem de la Territorial de las Palmas a don Aureliano Bragado.

Idem de la Territorial de Palma de Mallorca a don José Reinoso.

Idem magistrado de Jaén a don Mariano Escalada.

Idem de Cádiz a don Diego Concha.

Idem presidente de esta misma Audiencia a don Mariano Cuesta.

Hacienda, Gobernación e Instrucción, sin importancia.

POR TELEGRAFO

Hospicio incendiado

Madrid, 26-10 noche.

De Cádiz dan cuenta que durante la madrugada se declaró un incendio en el Hospicio provincial.

Los asilados presos de gran pánico se lanzaron a la calle.

Inmediatamente acudieron al lugar del incendio las autoridades, bomberos y numeroso público.

Se dispuso el traslado de los asilados al Hospital More.

Los bomberos, haciendo titánicos esfuerzos, lograron dominar el fuego.

No se pudo evitar que las ropas de los asilados y del personal del establecimiento fueran pasto de las llamas.

Las pérdidas son de gran consideración.

No ocurrieron desgracias personales.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Siguieron las nubes de ronda, pero una ronda que resulta ya desesperante. La de un «pollo tomatero» que estuviera haciendo el «oso» semanas y semanas, sin romper a hablarla por cortedad, aún viendo que le esperaban con los brazos abiertos.

Y no será porque el viento no te ayuda, que bien agita las nubes, pero se conoce que estas no albergan en su seno, ni agua, ni lluvia.

Y así fin por la tarde cayeron algunos chubascos insignificantes.

El capítulo de sucesos no se mostró tan movido como el viernes, ni el de novela.

El honor de un comentario aparte.

El interés popular sigue reconcentrado en la cuestión marroquí, que sigue por donde constituyendo la nota del día.

Cierre de establecimientos

La R. O. de 22 de Julio de 1911 dispone que los Restaurantes, cafés y choclateras cerrarán desde 1.º de Octubre a 10 de Mayo a las 2 de la mañana; y las Tabernas en igual periodo de tiempo a las 12 ½ horas de la madrugada.

Notas municipales

El mulito infítil que poseía el Ayuntamiento ha sido vendido en 65 pesetas.

Los vecinos y comerciantes de la circunvalación del Mercado, proponen a la alcaldía para guarda nocturna de aquel distrito a Miguel Guerrero Martínez.

Dona Rosa del Rosal Caro ha denunciado determinados desperfectos en la casa Escuela de su dirección.

Don Juan Cañadas Gil presenta escrito dando precio de las casas números 10 y 12 de la calle del Escondrijo, que se le trata de expropiar.

El jefe de la Guardia civil comunica haber recibido el nombramiento de guardia particular jurado a favor de Francisco Soriano García.

Ayer se reunió la Comisión de Inspección pública, despachando diversos asuntos de trámite pendientes de su informe.

El alcalde ha autorizado la asistencia de una sección de la Banda de música a las fiestas de la Canasta, para lo que ayer le visitó una comisión.

Los que viajan

Han salido para Málaga los concejales de este Ayuntamiento don Adolfo Vicente y don Tomás Zárate, con sus bellas hijas.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián: Nacimientos: Francisca y José Balbín, n.º 1.º a (genitivos), Dolores García Asensio y Francisca Martín García.

Defunciones: Francisco Martín Martín, Matrimonios: N.º 1.º

Distrito de la Audiencia: Nacimientos: Francisco Pérez, Marílén Rodríguez Martínez, José Canales Malo, n.º 1.º a (genitivo), González Jiménez.

Defunciones: María Gómez Rojas, Juan Fernández García, Matrimonios: N.º 1.º a (genitivo).

POR TELEGRAFO

A. GÁSQUEZ

Crónica de viaje

De Almería a Lanjarón por las Alpujarras

la recepción que los Reyes de España dieron en honor de los marinos argentinos de la fragata «Presidente Sarmiento». Don Alfonso se paseaba, como suele hacer con gran frecuencia, a pie por el puerto, cuando vió a un oficial marino que marchaba de un lado a otro con vivas muestras de ansiedad. Acerócase el Soberano y le pregunta qué le sucedía.

— Señor — dijo el marino — el «Presidente Sarmiento» lleva anclas dentro de un cuarto de hora. He perdido, por mi retraso, la chalupa de a bordo, y no encuentro embarcación ninguna para llegar hasta él.

— Pues bien, yo le conduciré a usted. Y se aparejó la canoa real, en donde el Soberano hizo montar al mencionado oficial.

La cosa, de por sí, era ya encantadora. Durante el trayecto, el oficial, interrogado por el Rey, dijo que era español por su madre, la cual no había vuelto nunca al país natal, y que él tenía impaciencia por llevarle algún recuerdo de su antigua Patria.

— Y por qué no ha vuelto nunca?

— Señor, los viajes son tan difíciles hoy dia...

Entonces el Rey le dijo con toda sinceridad:

— Quiero que su madre vuelva a ver España. Digale, en llegando allá, que yo me encargo de su viaje. Pida usted un permiso. Si hace falta, yo escribiré. Acompáñela usted, y sepa usted que tendré mucho gusto en verla.

POR TELEGRAFO

PROVINCIAS

El Orfeón de Bib

Madrid, 26-10 noche.

De Oviedo telegrafian que ha llegado a aquella capital el Oficón de Bilbao.

Por la tarde dió en la Plaza de Toros su anunciado concierto, al que concurrieron multitud de espectadores.

En honor de Muslera

Participan de la Coruña que ha llegado el vocal del Directorio, general Muslera.

Hoy se le impondrán en el Ayuntamiento las insignias de la Cruz de Beneficencia, adquiridas por suscripción popular.

La "Gaceta"

Madrid, 26-10 noche.

Hoy inserta la «Gaceta» las siguientes disposiciones:

Que el 20 de Noviembre comienzan las oposiciones a plazas de auxiliares de Secretarías de Gobierno de las Audiencias de Granada y Las Palmas.

Dando instrucciones para la aplicación de los decretos relativos a la importación del papel extranjero para los periódicos.

España en Marruecos

Declaraciones de Estella

El Ejército de campaña es un modelo de abnegación y disciplina

Interesantes manifestaciones de Estella

Madrid, 26-10 tarde.

El general Primo de Rivera ha hecho, entre otras, las siguientes manifestaciones a un periodista, en Tetuán:

El Ejército de campaña es un modelo de abnegación y disciplina. No hay delitos ni casi faltas que corregir. Has

ta el ruin espíritu de murmuración se ha desterrado entre los hombres, pues comprenden que las privaciones y fatigas inherentes a la guerra no se pue

den afrontar a impresión del Mando.

Pronto estaremos en Axdir, y Abd el Krim será desposeído del relieve mundial que hoy ostenta, para que el problema se reduzca a sus verdaderos términos y quede extinguida la rebelión, alentada por las predicaciones y recursos extranjeros.

El General en jefe rechaza la injusta idea de que el Ejército se mueve por intereses industriales que el Gobierno quiere favorecer.

Los pequeños timos

A pesar del adjetivo, son timos en toda regla, y las víctimas suelen ser seres sensibles que creen remediar una desgracia fomentando con su conducta la falsedad y la vagancia. ¡Quién sabe los disolventes resultados del adiestramiento en esta escuela del engaño!

La prensa ha publicado estos pequeños timos, pero sin comentarlos; y estimo oportuno divulgarlos para no ser víctimas de ellos, ni colaboradores inconscientes de un vicio social.

Una rapaza de aspecto punible llora con desconsuelo, y su llanto atrae a curiosos y desocupados: ¿Qué tienes, rica? preguntan con el fin de inquirir la causa de su llanto... He perdido una peseta y mi madre no tiene más dinero para comprar leche a mis cuatro hermanos pequeños, si voy a casa sin ella me pegará; y prodráme en un llanto desconsolador.

Surge el corazón caritativo, y da una o más pesetas, concretando que suele ser imitada, y la niña llora despareciendo para comprar una botella de vino en una de las múltiples tabernas, repitiendo en sitios diferentes de la población su estadia y lucrativa faisa.

Como todo se salve, gracias a los medios de locomoción se sorprende a la pequeña realizando su faisa en Chamartín, en el Pacífico, Barrio de Salamanca etc., y es entonces cuando nos damos cuenta del engaño.

Al contando con este contratiempo, el negocio es triste, pues cuentan con el número enorme de almas cándidas que se pasan por el mundo.

Otra muestra de efectuar el timo es de mayor complicación, más seguro y requiere cierta maestría para elegir la víctima.

La pequeña timadora, elegida la víctima, hace surgir un chorro que ocontrozado, dándole caer una botella que era, al decir de la niña, alcohol que mandó a comprar su madre. Llora la niña por su contratiempo, pues sabe que en su casa no tienen dinero para comprar más, vislumbra el castigo, y es sensible e inconsciente causante paga con largaza el valor de la mercancía y... a romper otra botella por idéntico mecanismo pero, como siempre, llena de agua cuando más ligeramente alcohólica.

Si no fuese porque los actores que estos actos efectúan son niños, no merecería la pena de la divulgación; pero además de evitar la sorpresa de los hombres de buena fe, es preciso no fomentar una corruptela social cuyo verdadero alcance no sconocemos.

Estante la atención que debemos prestar a la educación de los niños, que se imponen al jarro de todo lo que suponga fraude y engaño, con lo cual evitaremos que se adiestre en un mal medio, que le haga más peligroso cuando sea un adulto o un hombre.

Por otra parte a las buenas cualidades individuales ejercidas irreflexivamente entrañan un defecto. ¿Quién duda que la modestia, galardón preciado, cuando es inmoderada constituye un vicio?

Igualmente esa caridad mal entendida y peor aplicada, por falta de atención y sólo guardos de la sensibilidad, puede fomentar en una familia un mal medio de vida, porque a la sombra de esos pequeños timadores viven múltiples parásitos que son lo que les adiestran en el engaño.

La limosna no llena la misión caritativa, ejercida como suele realizarse; hace al pobre y son los buenos sentimientos del que da los que fomentan estos pequeños timos.

No teman los timados por la paliza preconizada por los pequeños delincuentes; a caso ex stá sin llevar dinero, pero tiene su sanción en el código y no dejare presentar su quebra por la delación de alguna caritativa vecina que ponga a buen recuento a los desnaturalizados padres que quieren vivir sin trabajar a costa de sus hijos menores.

El que sienta bondamente la caridad pase por el hospital, casa-cuna, hable con un sacerdote, médico o maestro y encontrará más ocasiones que su generosidad alcance.

Procure ahondar como se hace la caridad, no por la impresión del momento sino analizando la buena inversión de lo donado.

Desubrase el fraude: si se rompió una botella de alcohol, prendase con una cerilla la que se apagara como la caridad sentida por impresionabilidad del momento.

Todo menos facilitar medicos a quien trata de sustraerlos de una forma que encierra un pequeño timo.

Dr. J. COLLAR

POR TELEGRAFO

EXTRANJERO

Argentina

A despedir al príncipe de Gales

Participan de Buenos Aires, que el presidente de la República, señor Alvear, ha marchado a Mar de Plata, para despedir al príncipe de Gales, que regresa a Inglaterra.

Rusia

Torneo de ajedrez

Participan de Moscú que en el mes de Noviembre se celebrará en dicha capital el torneo internacional de ajedrez.

En él participarán entre otros los campeones Capablanca y Lasker.

Norteamérica

Submarino echado a pique

Cablegrafian de New York, que el submarino número 51 chocó anoche con el vapor mercante «City of Roma», yéndose a pique.

La tripulación del vapor mercante logró salvar solo a tres tripulantes del submarino, los treinta y siete restantes se ahogaron.

Hungría

Agitadores comunistas detenidos

Comunican de Budapest, que la po-

licia ha detenido a varios agitadores comunistas, entre ellos algunos extranjeros.

Alemania

La nota alemana sobre el pacto de Seguridad

Dicen de Berlín, que el embajador alemán en París, entregará esta tarde al Gobierno francés, una breve nota, en la que Alemania acepta la invitación para asistir a la conferencia sobre el pacto de Seguridad, que deberá celebrarse en Suiza.

Sé sabe que en los círculos políticos de París y Londres, ha causado buena impresión la decisión de Alemania de aceptar la invitación que se le ha hecho para asistir a dicha conferencia.

Esta tarde aún no se había entregado al Gobierno francés la respuesta del Reich a la invitación aliada.

Se supone que mañana lo hará el Embajador de Alemania en París.

Accidente de aviación

Dicen de Dreux, que los aviadores Taraseen y Fabre-an, que salieron ayer del aeródromo de Villacoublay para batir el record mundial de velocidad, sufrieron un accidente en las inmediaciones de esta ciudad, cayendo el aparato y destrozándose.

Los aviadores resultaron gravemente heridos, aunque se confía en que se salvarán.

Inglaterra

Huelga general inminente

Cablegrafian de Londres que las autoridades del puerto han reducido los jornales a los obreros, en seis chelines, por semana.

Esta medida ha caído muy mal entre el elemento obrero y hace temer una huelga general.

Para hacer frente a una posible huelga general Lord Harding ha intentado una oficina para reclutar obreros parados.

La venta de un rotativo

Se dice que el diario londinense «Daily Mail», lo han adquirido los hermanos Berry, por 60 millones de dólares.

Italia

Devolución de una visita

Dicen de Baples, que han llegado a aquella capital dos buques de guerra soviéticos, para devolver la reciente visita realizada por varios buques de guerra italianos al puerto de Lenigrado.

NECROLOGÍA

Ayer tarde y después de breve enfermedad, dejó de existir cristianamente, a la edad de 84 años, doña Francisca Martínez Rodríguez, madre del industrial don Juan Díaz Martínez, y madre política de nuestro compañero en la prensa, don Francisco Albacete Orellana.

A la familia de la finada le enviamos nuestro más sentido pésame, por tan dolorosa pérdida, recomendándoles resignación cristiana.

POR TELEGRAFO

BARCELONA

Un atraco

Madrid, 26-10 noche.

Telefonean de Barcelona que el obrero José Luengo, de 18 años, fué víctima de un atraco esta madrugada al pasar por la calle del Cid.

Varios sujetos se avalanzaron sobre él y le arrebataron 19 pesetas, agrediéndole después.

Resultó despojado y herido levemente.

El conflicto futbolístico

El gobernador interviene en la protesta formulada por el Club de Fútbol, contra la Federación de Clubs de este deporte, por haber alterado las fechas para los partidos de campeonato.

El señor Milans del Bosch ha anunciado que adoptará las medidas que procedan.

Contra una información falsa.—La corrida del domingo

El gobernador manifestó a los periodistas que le había visitado una comisión de personas prestigiosas de Hospital de Llobregat, para protestar contra la noticia que en Madrid publica un diario local, atribuyendo al Alcalde de Hospitalet atropellos cometidos contra el vecino de Cool-Blanch, Lorenzo Escudero.

El general les dijo que el Gobierno amparará a dicho alcalde mientras cumpla con los deberes de su cargo.

Refiriéndose a la corrida que se celebrará mañana domingo, manifestó que no la autorizará, si el ganadero Matías Sánchez no rescinde el contrato.

Línea de vapores Svenska Lloyd



El vapor «BERNICA», llegará el 23 de Septiembre próximo y cargará bariles para Gotemburgo, Estocolmo, Malmö, Helsingborg y demás puertos de Suecia y Finlandia.

Seguirán el «Hispania» el 12 de Octubre y el «Albania» el 21 de Octubre.

Para informes su agente, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5.

LA INDEPENDENCIA

Crónica

Saldo de una deuda

Si abrís por las festividades marianas los antiguos libros de los santos Padres de la Iglesia; si investigáis los albores de la poesía castellana y os enfrentáis con Alfonso X y Gonzalo de Berceo; si seguís el desarrollo de esa poesía a través de toda su armoniosa formación y llegáis hasta Zorrilla y Gabriel y Galán, los altísimas cumbres de sendas escuelas trovadoras, sonarán en vuestro oído los más armoniosos nombres, las expresiones más dulces, el cantar más puro de la inteligencia humana, ofreciendo a la Santa Madre de Dios.

• Estrella de la mar, Virgen María de la infinita creación Señora.

La poesía popular (trovadora) puso también su inspiración en esta española misma púgna de olores.

• Mira que bonita era, se parecía a la Virgen de Consolación de Utrera.

Pues, recientemente este mes de septiembre es más mariano por excelencia.

Multiplicaron las advocaciones como benditora cuya descendencia del Cielo en los campos de las divinas consolaciones, y la Virgen de Guadalupe nos evoca la cuna de nuestros conquistadores legendarios y la aparición de la imagen milagrosa a un paria de los que redimiera la Madre de Dios con más virtud que todas las yesas de Indias; nuestra Señora de Covadonga, hija de los albores de la Reconquista y de la fe, resurgió inextinguible de nuestra raza espaciada en tierras de América... y el Dulce Nombre de María dice, en suma, a nuestras almas de todos: «que de videntes que obtendremos por nuestra predestinación católica.

Perdonad el brísmo, perdonad el romanticismo, pero éstos renglones no se creen de otra manera. Porque conta una mujer la segunda en el corazón de quien traza éstas líneas, después de la Santa Madre de Dios: que un hombre perverso de corazón endurecido por el mal, debió su salvación a una jaculatoria ofrecida todas las noches a la Santísima Virgen. En el corazón de aquél hombre se habían secado del todo las raíces de la esperanza, supremo don de las almas de la vida.

Y ahora perdón por el personalismo. Por que ésta traza estas líneas, que ha devorado en tierra extraña grandes tristezas y amarguras por los infortunios de la Patria, no fué dueño de reprimir su alborozo cuando nuestros soldados desembarcaron en Alhucemas. ¿Y cómo le dejó a un escritor traducir ese estado de su espíritu? Tomando como mensajera de su conciencia a su bien o mal tajada pluma.

• Mal tajada fué la mía en esta ocasión. Pues todo lo tuve en cuenta, al comienzo la efemérides gloriosas con excepción de la coincidencia mariana del hecho: la fiesta de la Natividad de Nuestra Señora.

«Dios me inspiró al nacer la fe en que vivo y Dios, mi fe para cantar, me ha dado

gigante voz y corazón alto»

dijeron con Zorrilla, para remediar aquella pretensión absurda y refrendar aquí nuestros más caros sentimientos.

Mariano S. de ENCISO

POR TELEGRAFO

INFORMACIÓN DE PALACIO

Despacho regio

Madrid, 26-10 noche.

El general Yáñez Espinosa, despachó con el Monarca esta mañana, poniendo a su firma varios decretos.

El regreso de la Reina y de los infantos

El día tres de Octubre se esperan por la mañana la Reina doña Victoria y los infantos.

Información frutera

Quedaron en puerto a la carga los vapores:

«Alhama», para Glasgow.

«Tecoo», para Cardiff.

«Turid», para Bristol y Cardiff.

«Katanía», para Hamburgo.

• • •

En el muelle quedaron anoche sobre 63.000 barriles dispuestos para la carga.

• • •

Van exportados hasta la fecha en 57 vapores 415.805 barriles y 1.172 metros.

En igual día del año anterior se habían exportado en 71 vapores 556.798 barriles y 1.510 metros.

• • •

Entraron ayer los vapores «Alhama»,

«Tecoo», «Turid» y «Katanía».

• • •

Anoche terminó de cargar y ha zarpado para su destino el vapor «Dagnaz» que lleva para Hamburgo 19.210 cajas de uva y 20 cajas de uvas.

• • •

El vapor «Gauss» vendió ayer en Bremen 111 a 2616, mayoría de 171 a 241.

solo cuatro lores muy defectuosos de 81 a 101, mercado muy firme para fruta seca.

El mercado de Bremen ha principiado a pagar precios muy satisfactorios. El abono llegó hasta 26,5 que es el precio más elevado que hasta la fecha se ha pagado en Alemania.

LA INDEPENDENCIA

Un aviso de interés

Preparación de una estafa

a José Salmerón Lázaro, de 45 años, por estar reclamado por el Alcalde de referido pueblo, y fué puesto a su disposición.

—La del puesto de Dallas, detenido a Antonio Vicente Gregori, reclamado por el juzgado del partido de Berja.

Enseñanzas

Preparaciones, ingreso y asignaturas. Bachillerato por personal competente. Informes: Amancio Moreno, Gascia Alix, 7 y Travesia, Palma, 1.

Escritura a máquina

Se hacen toda clase de trabajos, directos con una o más copias; precios según la clase de los encargos. Informarán en la Administración de este periódico.

De Minas

Por el gobernador ha sido confirmada la designación de don Felipe Pérez Segura, que representa a don Rafael Salinas Sobrino en expediente de explotación de la mina «California» y otras del término de Bacares, habiéndose fijado la fecha de 5 de Octubre próximo para verificar dicha tasación.

El doctor A. Fornieles Ulibarri inaugura en breve su consulta de enfermedades de los ojos establecida en Navarro Rodrigo, 6,

Ventiladores eléctricos

a precio de fábrica. Vicente Aznar. Conde Ofalia, 30.

Carrero desobediente

La guardia municipal presentó denuncia por desobedecerle, contra Manuel Guillén Espinosa que se encontraba con un carro interceptando el paso de vehículos, en la calle de Ulloa.

Poco galante

Josefa Martínez Viciedo ha denunciado en la Comisaría a un individuo que la maltrató de palabra en la puerta de la Estación de ferrocarril.

Tercera.—En tiempo de paz estarán dispensados de todo servicio que no sea de armas o no esté señalado para los soldados de primera.

Quarta. Mientras el Cuerpo esté acuartelado podrán comer y dormir fuera del cuartel.

Quinta. El poder elegir Cuerpo trae como consecuencia el evitarse el sorteo para África.

Sexta. Poder ser «clases de complemento».

Obligaciones: Primera.—Aprender previamente la instrucción teórica y práctica del recluta y las obligaciones de caballo.

Segunda. Costearse su equipo.

Tercera. Sustentarse por cuenta mientras el Cuerpo a que estén adscritos no salga a maniobras e campaña.

Cuarta. Abonar las cantidades que fijan los artículos 408 y 427.

Quinta. Durante el tiempo que estén presentes en filas vestirán constantemente de uniforme.

Sexta. Estarán obligados a incorporarse a filas cuando se disponga, en caso de movilización, con motivo de guerra o en circunstancias extraordinarias, así como a maniobras sin que en este caso sea más de 30 días. En los casos citados viajarán por cuenta del Estado y tendrán derecho al haber correspondiente.

Séptima. Además del certificado que les darán en las Academias oficiales o particulares de instrucción, sufrirán en el Cuerpo a que deban ser destinados un examen en el que si no son aprobados perderán el derecho a la reducción de servicio en filas y a los plazos de cuota que hubiesen abonado, siendo sorteados para África.

Octava. La llamada de cuotas en primera situación de servicio activo (dura dos años) después de cumplidos los nueve meses obligatorios, podrá ser de carácter general o limitado determinadas regiones, armas, Cuerpos o unidades del Ejército.

Noven. Los cuotas en segunda situación de servicio activo (cuatro años) y primera y segunda reserva (el resto hasta diez y ocho años) se incorporarán a filas cuando sean llamados en reemplazo a que pertenezcan.

Las instancias solicitando elección de Cuerpo se cursarán del primero de agosto al 30 de noviembre.

Los jefes del Cuerpo, previa una «excruculosa revisión» de las instancias, resolverán antes del primero de enero.

El tiempo que por enfermedad u otras causas estén separados de filas y el que permanezcan arrestados en calabozos no se les contará para cumplir los nueve meses.

La cuota militar se abonará por mitades, la primera, de primero de enero a 31 de junio del año de alistamiento y la segunda, de primero de marzo al 31 de octubre del año en que sean llamados a prestar servicio en filas.

La falta de incorporación al ser llamados tiene consigo la pérdida de la cuota.

No pueden ser cuotas los prófugos, desertores y analfabetos.

AMOSTELLE

Zumo de uva sin fermentar. Previene y cura los desórdenes del estómago e intestinos, regularizando su función. Droguerías, Farmacias, Ultramarinos RAFAEL ESCOMET. Tarragona

Vida militar

De interés para los cuotas

Siendo en gran número los mozos que desean acogerse a los beneficios de la reducción del tiempo de servicio en filas ignoran lo que sobre ella dispone el reglamento para la aplicación del Real decreto ley de bases relativo al reclutamiento y reemplazo del ejército, publicados los artículos más importantes del capítulo XVII, que es el que se refiere a la citada reducción son: los 394, 395, 398 (párrafo segundo), 399, 400, 401, 402, 403, 409, 412 (párrafo primero), 420, 421 426 y 427.

Del resumen de los mencionados artículos se desprende que los vulgarmente llamados cuotas son unos soldados en un todo iguales a los demás; pero que se les concede reducción del servicio en filas mediante las siguientes ventajas y obligaciones:

Ventajas: Primera. Servir sólo nueve meses consecutivos.

Segunda.—Poder elegir cuerpo en determinadas condiciones, cuales son tener la «estatura» y «profesión» que marca la ley y no exceder en número al 20 por 100 de la plantilla de paz.

Tercera.—En tiempo de paz estarán dispensados de todo servicio que no sea de armas o no esté señalado para los soldados de primera.

Cuarta. Mientras el Cuerpo esté acuartelado podrán comer y dormir fuera del cuartel.

Quinta. El poder elegir Cuerpo trae como consecuencia el evitarse el sorteo para África.

Sexta. Poder ser «clases de complemento».

Obligaciones: Primera.—Aprender previamente la instrucción teórica y práctica del recluta y las obligaciones de caballo.

Segunda. Costearse su equipo.

Tercera. Sustentarse por cuenta mientras el Cuerpo a que estén adscritos no salga a maniobras e campaña.

Cuarta. Abonar las cantidades que fijan los artículos 408 y 427.

Quinta. Durante el tiempo que estén presentes en filas vestirán constantemente de uniforme.

Sexta. Estarán obligados a incorporarse a filas cuando se disponga, en caso de movilización, con motivo de guerra o en circunstancias extraordinarias, así como a maniobras sin que en este caso sea más de 30 días. En los casos citados viajarán por cuenta del Estado y tendrán derecho al haber correspondiente.

Séptima. Además del certificado que les darán en las Academias oficiales o particulares de instrucción, sufrirán en el Cuerpo a que deban ser destinados un examen en el que si no son aprobados perderán el derecho a la reducción de servicio en filas y a los plazos de cuota que hubiesen abonado, siendo sorteados para África.

Octava. La llamada de cuotas en primera situación de servicio activo (dura dos años) después de cumplidos los nueve meses obligatorios, podrá ser de carácter general o limitado determinadas regiones, armas, Cuerpos o unidades del Ejército.

Noven. Los cuotas en segunda situación de servicio activo (cuatro años) y primera y segunda reserva (el resto hasta diez y ocho años) se incorporarán a filas cuando sean llamados en reemplazo a que pertenezcan.

Las instancias solicitando elección de Cuerpo se cursarán del primero de agosto al 30 de noviembre.

Los jefes del Cuerpo, previa una «excruculosa revisión» de las instancias, resolverán antes del primero de enero.

El tiempo que por enfermedad u otras causas estén separados de filas y el que permanezcan arrestados en calabozos no se les contará para cumplir los nueve meses.

La cuota militar se abonará por mitades, la primera, de primero de enero a 31 de junio del año de alistamiento y la segunda, de primero de marzo al 31 de octubre del año en que sean llamados a prestar servicio en filas.

La falta de incorporación al ser llamados tiene consigo la pérdida de la cuota.

No pueden ser cuotas los prófugos, desertores y analfabetos.

NOTICIAS

Detención

Por la Benemérita de Cuevas fué detenido en la barriada de Herrerías, Gonzalo Fernández Martínez de 19 años, que se hallaba reclamado por el juez de Instrucción de aquél partido, por causa sobre robo.

Rizomutreina

Harina de arroz y plátanos. Es un alimento exquisito y tiene la propiedad de prevenir y curar la diarrea. —Venta en Farmacias, droguerías y ultramarinos.

Subasta

La Alcaldía de Huércal Overa, anuncia una subasta para el arriendo de los arbotanes municipales de aquella villa.

Exposiciones

En las secretarías de los Ayuntamientos de Albox, Alm. Cita y Padiyes, han sido expuestas al público, por plazo de 15 días, las cuentas municipales correspondientes al ejercicio actual.

—Para atender las reclamaciones que pudieran hacerse, han quedado expuestas al público, las repartas generales del ejercicio corriente en los pueblos de Sesiles y Arboleas.

Drogas, específicos

Fármacos minerales. En la Droguería «El Triunfo», Raquel González F., de Plaza, Plaza de Nicolás Salmerón 3 (Puerta de Jurchena) Almería.

Reclamados

La Benemérita de Almería ha detenido

a José Salmerón Lázaro, de 45 años, por estar reclamado por el Alcalde de referido pueblo, y fué puesto a su disposición.

—La del puesto de Dallas, detenido a Antonio Vicente Gregori, reclamado por el juzgado del partido de Berja.

Enseñanzas

Preparaciones, ingreso y asignaturas. Bachillerato por personal competente. Informes: Amancio Moreno, Gascia Alix, 7 y Travesia, Palma, 1.

Escritura a máquina

Se hacen toda clase de trabajos, directos con una o más copias; precios según la clase de los encargos. Informarán en la Administración de este periódico.

De Minas

Por el gobernador ha sido confirmada la designación de don Felipe Pérez Segura, que representa a don Rafael Salinas Sobrino en expediente de explotación de los terrenos de éste, en la explotación de la mina «California» y otras del término de Bacares, habiéndose fijado la fecha de 5 de Octubre próximo para verificar dicha tasación.

El doctor A. Fornieles Ulibarri inaugura en breve su consulta de enfermedades de los ojos establecida en Navarro Rodrigo, 6,

Ventiladores eléctricos

a precio de fábrica. Vicente Aznar. Conde Ofalia, 30.

Carrero desobediente

La guardia municipal presentó denuncia por desobedecerle, contra Manuel Guillén Espinosa que se encontraba con un carro interceptando el paso de vehículos, en la calle de Ulloa.

Poco galante

Josefa Martínez Viciedo ha denunciado en la Comisaría a un individuo que la maltrató de palabra en la puerta de la Estación de ferrocarril.

Tercera.—En tiempo de paz estarán dispensados de todo servicio que no sea de armas o no esté señalado para los soldados de primera.

Quinta. Mientras el Cuerpo esté acuartelado podrán comer y dormir fuera del cuartel.

Quinta. Durante el tiempo que estén presentes en filas vestirán constantemente de uniforme.

Sexta. Estarán obligados a incorporarse a filas cuando se disponga, en caso de movilización, con motivo de guerra o en circunstancias extraordinarias, así como a maniobras sin que en este caso sea más de 30 días. En los casos citados viajarán por cuenta del Estado y tendrán derecho al haber correspondiente.

Séptima. Además del certificado que les darán en las Academias oficiales o particulares de instrucción, sufrirán en el Cuerpo a que deban ser destinados un examen en el que si no son aprobados perderán el derecho a la reducción de servicio en filas y a los plazos de cuota que hubiesen abonado, siendo sorteados para África.

Octava. La llamada de cuotas en primera situación de servicio activo (dura dos años) después de cumplidos los nueve meses obligatorios, podrá ser de carácter general o limitado determinadas regiones, armas, Cuerpos o unidades del Ejército.

Noven. Los cuotas en segunda situación de servicio activo (cuatro años) y primera y segunda reserva (el resto hasta diez y ocho años) se incorporarán a filas cuando sean llamados en reemplazo a que pertenezcan.

Las instancias solicitando elección de Cuerpo se cursarán del primero de agosto al 30 de noviembre.

Los jefes del Cuerpo, previa una «excruculosa revisión» de las instancias, resolverán antes del primero de enero.

El tiempo que por enfermedad u otras causas estén separados de filas y el que permanezcan arrestados en calabozos no se les contará para cumplir los nueve meses.

La cuota militar se abonará por mitades, la primera, de primero de enero a 31 de junio del año de alistamiento y la segunda, de primero de marzo al 31 de octubre del año en que sean llamados a prestar servicio en filas.

La falta de incorporación al ser llamados tiene consigo la pérdida de la cuota.

No pueden ser cuotas los prófugos, desertores y analfabetos.

OBSEQUIO

de la

SOCIEDAD NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina Nestlé, que llevan nuestra marca de fábrica EL NIDO, se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la

SOCIEDAD NESTLE

Gran Vía Layetana, 41 - Barcelona

Este obsequio será en todo libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA: Quienes han enviado por el UNICAS en su totalidad el envío de las BLANCAS que van pegadas al bote, con exclusión de todos los demás impresos o envíos que no cumplen el mismo

objetivo, no obtendrán el obsequio.

Reclamados

La Benemérita de Almería ha detenido

La noticia publicada en algunos periódicos de que con la supuesta firma del coronel Franco y el

FERRETERIA

El Yunque

BATERIA DE COCINA

HERRAMIENTAS PARA MINAS

Puntas de París.

CERRAJERIA

ARTICULOS DE CRISTAL

Sánchez Picón

PUERTA PURCHENA

PLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—DOMINGO.—Santos Cosme, Damián, pb., Adolfo, Juan, Flórentino, mrs.; Hiltrudes, vg.; Eleazar, M., Marcos, Cayo, Aderito, obs.; Epíca, Iris, Fulencio, Terencio, mártires.

La Misa y el Oficio divino son de la Dominiaca XVI después de Pentecostés con rito semidoble y color blanco.

Santos de mañana, LUNES.—Santos Wenceslao, Privato, Estácteo, Maximino, mrs.; Eustaquio, Lloba, vgs.; Silvino, Salomón, Exuperio, obs.; Lorenzo, Marcial, Marco; Alfonso, mrs.

La Misa y el Oficio divino son de San Wenceslao, mártir, con rito semidoble y color encarnado.

JUICIO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Parroquia de Santiago.

Mañana, en el Real Convento de Santa Clara.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las tres y media, Visperas y Completas y Matines y Laudes.

ARCHICOFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO.—Hoy en la Parroquia de Santiago, a las 8, Misa de Comunión general para los asociados, haciendo durante todo el día la Suplicia Perpetua.

Por la tarde, a las 6, Santo Rosario, ejercicio y Salve y Letanías cantadas y Oración final.

CONGREGACION DE LA BUENA MUERTE.—Hoy e. el Sagrado Corazón de Jesús, a las 8 y media, Misa de Comunión general.

Por la tarde, a las 6, exposición de Su

D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, sermón por un Rvdo. Padre de la Compañía de Jesús, cánticos, Bendición y Reserva.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las seis y media, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a la misma hora, en los Misterios cantados y despedida a la Santísima Virgen.

AURELIA

FABRICA DE TEJIDOS

José Suero Muñoz

Género azul para trajes de Mecánicos, artificio de gran duración y de color sólido. Fabricación especial de géneros de Hil. y de Lino para trajes de caballero.

DESPACHO, MURCIA, NUM. 24

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Nadir», de Villanueva y Geltrú, con cemento.

—Idem inglés «Tecco», de Málaga, con carga general.

—Idem idem «Alhamar», de Valencia con carga general.

—Idem alemán «Kataia», de Alicante con carga general.

—Idem noruego «Turid», de Valencia, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor inglés «Alhama», para Glasgow con frutas.

—Idem español «Nadir», para Málaga con cemento.

—Balandra «Clavileño II», para Alicante con gasolina.

—Idem inglés «Tecco», para Bristol con frutas.

—Idem noruego «Turid», para Bristol con frutas.

Buques que se esperan

Hoy es esperado, procedente de Nápoles, el transatlántico italiano «Atlanta», para tomar carga de barriles.

También se espera, procedente de Alemania, el vapor norte-americano «Archie», para tomar petróleo.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra Capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

HOTEL SIMON.—D. Emilio Cano García, don Alvaro Massequer Estela, don José M. Puig, don Juan Server Cariol, don Antonio Morales, don Jesús Caballero.

Hotel Continental: Don Luis Parras Cabrera, don Joaquín Piquer Márquez, don Miguel García Romero, don Manuel Torres.

—H. La Perla.—D. Juan Beltrán Ferrer, don Bernardo Ruiz Olano, don Francisco

LA INDEPENDENCIA

Guarmos Juan, don Adolfo Segura Torres.

H. Comercio.—Don Rafael Ordóñez Torres, don Manuel Ocaña, don Julio Siria, don Antonio Martínez Soler.

H. Suizo.—D. Rafael Rubio Soriano, don Manuel Carreras Rodríguez, don Francisco Riquelme Miralles.

H. Victoria.—D. Pedro Arriola Escobar, don Miguel García Márquez, don Miguel Díaz Espollano.

GUARDIA NACIONAL

Guardia Civil

Guardia Civil